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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 

(β) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα  
 

  
ΘΕΜΑ : Ολοκλήρωση του ημιτελούς οδικού άξονα Ε50 «Καρτερός- Καλό 
Χωριό- Γάλιπε- Γαλίφα- Σμάρι- Καστέλι», Π.Ε. Ηρακλείου.  

 
Υπουργοί,  

Ο πολύπαθος, ημιτελής οδικός άξονας E50, που έχει αρχίσει να σχεδιάζεται από το 
1967, συνδέει το Καστέλι Πεδιάδος με την ευρύτερη περιοχή του Καρτερού, διασχίζει 
σημαντικούς οικισμούς, όπως, μεταξύ άλλων, την Άνω Βάθεια, τη Γαλίφα, τη Γάλιπε, 

το Καινούργιο Χωριό και το Σμάρι. 
Είναι ένα συγκοινωνιακό έργο που, εφόσον ολοκληρωθεί, θα συνδέει πιο άνετα, 

γρήγορα και με μεγαλύτερη ασφάλεια πολλούς οικισμούς των δημοτικών ενοτήτων 
Γουβών και Επισκοπής του δήμου Χερσονήσου και της δημοτικής ενότητας Καστελίου 
του Δήμου Μινώα Πεδιάδος.  

Στόχος όλων είναι, να κρατήσουμε τα χωριά της ενδοχώρας της Π.Ε. Ηρακλείου 
ζωντανά και τέτοιου τύπου παρεμβάσεις είναι απαραίτητες.  
Η ολοκλήρωση του δρόμου θα προσφέρει ασφάλεια στις μετακινήσεις, εύκολη 

πρόσβαση, αλλά και αναπτυξιακή προοπτική στα συγκεκριμένα χωριά. 
Όπως είναι γνωστό, οι πιστώσεις για τη μελέτη του δρόμου, που συνδέει τα χωριά 

Γάλιπε, Γαλίφα, Επάνω Βάθεια, Καινούργιο Χωριό και Σμάρι, εξασφαλίστηκαν από την 
Περιφέρεια Κρήτης, το έτος 2023.  
Πρόκειται για μία πολύ θετική είδηση και αποτελεί μια αρχή. 

Μετά από την ολοκλήρωση των απαιτούμενων μελετών, θα χρειαστεί να αναζητηθεί 
χρηματοδότηση για την εκτέλεση των προβλεπόμενων έργων. 

 
 
Επειδή, ο άξονας Ε50 είναι απαραίτητος για τις ασφαλείς και γρήγορες μετακινήσεις 

των κατοίκων της περιοχής. 
Επειδή, έχουν περάσει 55 χρόνια μετά την αρχική χάραξή του Ε50, αλλά ο άξονας 
παραμένει ακόμη ημιτελής.  

Επειδή, λόγω και της ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής, ήρθε η ώρα για τον Ε50 να 
πάρει ολοκληρωμένη μορφή και να γίνει ένας κανονικός δρόμος. 
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Επειδή, η τοπική κοινωνία διεκδικεί την υλοποίηση αυτού του δρόμου, καθώς θα 
αναβαθμίσει την ενδοχώρα και ειδικά το δυτικό τμήμα των Γουβών και τη Δημοτική 

Ενότητα Επισκοπής.  
Επειδή, οι πιστώσεις για τη μελέτη του δρόμου, που συνδέει τα χωριά Γάλιπε, Γαλίφα, 

Επάνω Βάθεια, Καινούργιο Χωριό και Σμάρι, εξασφαλίστηκαν από την Περιφέρεια 
Κρήτης, το έτος 2023. 
Επειδή, θα πρέπει να δρομολογηθεί η υλοποίηση των έργων για την ολοκλήρωση της 

Ε50 με σκοπό την ασφαλή μετακίνηση των κατοίκων στα χωριά Σμάρι, Γάλιπε, Γαλίφα, 
Άνω Βάθεια και Καινούργιο Χωριό, Δήμων Χερσονήσου και Μινώα Πεδιάδας, Π.Ε. 
Ηρακλείου Κρήτης. 

 
 

Ερωτάσθε : 
Σκοπεύετε να προβείτε σε χρηματοδότηση της ολοκλήρωσης του οδικού άξονα Ε50 
«Καρτερός- Καλό Χωριό- Γάλιπε- Γαλίφα- Σμάρι- Καστέλι», Π.Ε. Ηρακλείου; Αν όχι, 

γιατί; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 

 
 
 




